

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 31 (8239) ВТОРНИК, 23 марта 1993 года. Цена 1 рубль

В районной администрации

Прошедшая неделя для работников РОВД, по докладу начальника муниципальной милиции Х.А. Аскарва, прошла напряженно. Только работниками госавтоинспекции составлено 24 протокола о нарушениях правил дорожного движения, зафиксировано дорожно-транспортное происшествие, при котором погиб гражданин Шайбаков. Кроме того отмечены случаи хулиганства и воровства.

Начальник производственного управления жилищно-коммунального хозяйства Т.И. Нигматуллин проинформировал о положении с ремонтом и подготовкой к весеннему паводку. Сейчас техника находится в готовности, назначено дежурство, начали откапывать водопропускники у мостов.

О подготовке к празднику улиц в с. Акъяр, о предстоящей ярмарке и религиозном празднике Ураза-байрам с информацией выступил глава местной администрации С.С. Насыров. Совместно с правлением башкирского общества «Аманат» организуется ярмарка и народные гулянья.

В заключение оперативки П.И. Червоченко, заместитель главы районной администрации, обратил внимание на подготовку к весеннему паводку. Дело это очень серьезное и относится к нему необходимо со всей ответственностью. Особой заботы требуют дороги и мосты. На этот год на строительство дорог средства выделены в полном объеме и их надо использовать рационально.

Обнадеживающие планы приняты и в связи со строительством газопровода, но только до села, а с разводкой дело осложняется. Ныне надо четко определить задачи на летний период и вести подготовительные работы.

Весенний день — урожаю

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ заинтересовался у главного агронома колхоза «Новый путь» И.К. ТАГИРОВА о готовности к весенне-полевым работам.

— Как никогда посевная кампания в этом году будет очень трудной. Из 5100 гектаров посевной площади в колхозе 1641 гектар остался не вспаханным. Для нашего хозяйства это очень много. Но у нас есть 5 агрегатов стерневых сеялок, тут мы из положения выйдем. Да, к тому же такое трудное положение усугубляется тем, что гусеничные трактора до сих пор не отремонтированы. Только сейчас начался интенсивный ремонт техники, в том числе прицепного инвентаря. И на току положение не лучше: за последние годы зернопогрузочную технику не закупили, а имеющуюся, как говорится, добились до предела. Возлагаем большую надежду на приобретенные зимой зернопогрузчики, которые сейчас начнем собирать.

Вопрос с семенами зерновых считаю решенным, но есть трудности с семенами кукурузы, хотя 4 тонны завезли, но надо еще где-то 16, ждем поступления. Выезжаю в Давлеканово договориться на счет подсолнечника, этих семян тоже пока нет.

Из крупных, думаем посетят просо. Планируем с посевом вносить минеральные удобрения на все поля. Сейчас завезли 60 тонн удобрений, да

Давлеканово договориться на счет подсолнечника, этих семян тоже пока нет.

Из крупных, думаем посетят просо. Планируем с посевом вносить минеральные удобрения на все поля. Сейчас завезли 60 тонн удобрений, да

Времени остается мало

остаток с прошлого года составил 25 тонн, к тому же еще ждем поступления 120 тонн. Так что, с удобрениями выйдем из положения.

Разрешается и проблема ГСМ. Сейчас все емкости под соляр, залиты полностью, остается по крайней мере 25 тонна цистерна под бензин, но заполним и ее, а остальное будем подвозить по ходу посевной кампании.

— Ибрагим Камалеевич, все эти проблемы, видимо, оговорены в коллективе, определено: кто за

что отвечает, проведена расстановка кадров по ответственным участкам?

— Пока нет, но в ближайшие дни намечено провести собрания по бригадам. Хотя многие механизаторы постоянно закреплены по тем или иным участкам, но кое-что подкрепить не помешает. Думаю, что механизаторы посевную кампанию проведут своевременно и качественно.

— И еще один вопрос: вас, как главного специалиста колхоза, интересу-

ет, как идет зимовка скота и почему молока против уровня прошедшей зимовки в колхозе получено на 507 центнеров меньше?

— Зимовка в целом по хозяйству идет не плохо, но вот с молоком получился несурезица. Вся причина в том, что идет поздний отел коров. Однако, по мнению животноводов, это не так уж и плохо. С выходом в летние лагеря молока будет больше прошлогоднего и в целом производство увеличится.

„К новой жизни“ — для вас!

«К новой жизни» пишет о человеке труда, знакомит вас с новостями района, публикует советы специалистов, выпускает материалы под рубриками «Человек и закон», «Входим в рынок», «Животноводство: проблемы, поиски», «Советы и жизнь», «Хозяйке на заметку», «Календарь садовода», «Полезные советы» и т.д.

Еженедельно публикует программу телевидения.

«К новой жизни» поможет поздравить ваших родственников, близких и друзей с праздником, днем рождения. Печатает рекламную-информационные материалы.

Выписав «К новой жизни», вы постоянно будете в курсе дел, происходящих в районе.

Газета регулярно будет публиковать республиканские новости, новости по России, актуальную хронику.

Подписная цена на второе полугодие 1993 года — 370 рублей. Индекс газеты — 50733, выходит 3 раза в неделю.

Выписывайте районную газету «К новой жизни!».

Эстафета культуры

В гостях у соседей

Труженики колхоза «Красное знамя» недавно с эстафетой культуры и спорта побывали у соседей — в колхозе «Красный доброволец».

Вначале померились силами спортсмены этих хозяйств. Если в шашках, шахматах и лыжах хозяева не уступили первенства, то в волейболе гости оказались сильнее.

А вечером силами самодеятельных артистов деревни Янтышево был показан большой концерт. Очень понравились зрителям игра на курае Салихьяна агая Тулибаева, выступления Гумера Нарбутина, Идель Иску-

жина, Рацила Байдаветова, Гульназ Кадаевой, Альфиры Турумтаевой и Фании Арслановой. Лучшим участником концертной программы, победителем спортивных соревнований, а также всему коллективу были вручены памятные подарки.

В свою очередь, труженики колхоза «Красный доброволец» передали эстафету культуры и спорта труженикам колхоза имени Калинина. Там они по всем видам спорта стали победителями и поставили прекрасный концерт.

А. СЫНБУЛАТОВА.

Готов ли фермер к посевной?

Сломалась у сеялки ось...
Стоит трактор без колес.
Нет горючего и запчастей.
Как не вспомнить про коней!

Готов ли фермер к посевной? С дефицитностью такой? И. КУБЫШКО. Белебей. Газета «Советская Россия».

Подготовке семян — повседневное внимание

Потери урожая сельскохозяйственных культур, вызываемые болезнями, вредителями и сорняками, остаются серьезным препятствием на пути увеличения производства продуктов земледелия и эффективного использования природных и материально-технических ресурсов.

Снижение потерь урожая от вредных организмов до хозяйственно допустимых размеров достигается только при строгом выполнении комплекса мер, включающего использование агротехнических, химических и биологических методов. Наиболее важное место отводится протравливанию семян. Оно необходимо при любой технологии, так как с семенами распространяется большое число возбудителей болезней сельскохозяйственных культур. Посев зараженными семенами приводит к передаче болезней на вегетирующие растения и тем самым создает и поддерживает очаги инфекции.

Опытами Башкирского научно-исследовательского института земледелия и селекции доказано повышение полевой всхожести семян до 12 процентов и обеспечение сох-

ранности растений в поле от посева до уборки на 80—82 процента. В то время как сохранность растений, высеванных не протравленными семенами, составляла только 56—60 процентов.

Колхозы и совхозы нашего района ежегодно, в основном, сев проводят протравленными семенами. В этом деле в хозяйствах накоплен определенный положительный опыт, подготовлены кадры рабочих, имеются необходимые механизмы и отлажена система защитных мероприятий. И тем не менее считаю необходимым остановиться на некоторых вопросах протравливания семян.

В хозяйствах района в соответствии с постановлением Совета Министров РБ от 7 декабря 1992 года «О введении в республике Башкортостан обязательного контроля за завозом, применением, хранением пестицидов и минеральных удобрений и утилизации непригодных к применению ядохимикатов», проведена инвентаризация пестицидов и выяснено наличие более 12 тонн, т.е. одной четверти к потребности, различных марок протравителей прошлых лет. Чтобы не допустить

ошибки при протравливании необходимо точно определить количество протравителя для посевного материала и строго придерживаться этой нормы, добиваясь того, чтобы семена получили одинаковое количество действующего вещества, важно равномерное распределение яда по всей поверхности каждого зерна. Обеспечить высокую прилипчивость, чтобы нанесенное действующее вещество полностью сохранилось на зерне после механических воздействий. Последнее, как известно, достигается применением в качестве прилипателя натриевой соли карбоксиметилцеллюлозы, так называемого клея.

Для того, чтобы исключить неблагоприятное влияние самого процесса протравливания на посевной материал, зерно, предназначенное для обработки, должно обладать хорошей способностью к прорастанию и полевой всхожестью, содержать нормальную влажность и не иметь механических повреждений.

Кроме того, чтобы обеспечить хорошее протравливание, важно отсутствие пыли и зерновой мелочи, одинаковая

форма и размер семян.

При использовании рабочей жидкости важно знать: чем выше масса тысячи зерен, тем меньше количество будет обработано данным объемом протравителя, чем тщательнее очищен посевной материал, тем выше объемная масса и тем равномернее и лучше будет обработано зерно. Низкая масса тысячи зерен и низкая объемная масса ухудшают качество протравливания.

Следует обращать внимание на особенности семян различных культур. При протравливании ячменя важную роль играет полнота удаления остей. Оголенные зерна пленочных культур накапливают в себе значительно больше действующего вещества, чем защищенные колосковыми чешуйками, поэтому возможно повреждение зерна из-за передозировки.

Критически оценивая нашу работу прошлых лет, необходимо признать, что в некоторых колхозах и совхозах в протравливании семян допускалось упрощенчество и оно было бытуе понижено. Были факты посева протравленными семенами. В условиях, когда цены на протрави-

тели резко выросли, хозяйства должны стремиться получить экономический эффект от каждого килограмма примененного препарата, а для этого необходимо строго придерживаться научно обоснованных рекомендаций.

Наступили сроки протравливания семян. Для организованного начала этой работы в хозяйствах имеются протравители, а недостающее количество нужно заказать в РО «Агропромхимия» с предоплатой.

Более эффективным является применение баковых смесей препаратов различного действия при протравливании и оно позволяет надежно защищать семена от нескольких заболеваний грибного и бактериального происхождения, вредителей и давать им дополнительное питание в момент прорастания. Смесей препаратов различного назначения могут состоять из пленкообразователей, протравителей, инсектицидов, ростовых веществ и микроэлементов.

Заблаговременное протравливание семян повышает их качество, что является залогом хорошего урожая текущего года.

А. БИКБОВ, начальник районной станции защиты растений.

